

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Jiří POSPÍŠIL

Obor: Geografie - Biologie

Název práce: Vybrané antropogenní tvary reliéfu na Kolínsku

Hodnocení:

Obsahová stránka práce	Maximální počet bodů	Udělený počet bodů
Metodika (stanovení cílů, výběr metod)	10	5
Struktura práce (vnitřní vyváženost a logická návaznost částí práce)	5	3
Práce s literaturou a dalšími zdroji informací (výběr, způsob použití)	15	10
Tvůrčí přístup a vlastní autorský vklad	20	16
Zhodnocení dosažených výsledků, splnění cílů a přínos práce	20	15
Obsahové zhodnocení netextových částí práce (tabulek, obrázků)	10	10
Formální stránka práce		
Dodržení norem pro formální úpravu práce včetně citačních norem	10	4
Estetická úprava a jazyková stránka práce	10	10
Celkové hodnocení práce	100	73

Navrhované hodnocení: A (100–92 b.), B (91–83 b.), C (82–74 b.), D (73–65 b.), E (64–55 b.), F (54 nebo méně b.).

Klady práce:

Práce je kompilací existující regionální a obecné literatury vztahující se k tématu, ale především dokumentů získaných z informačního systému EIA. Hlavní přínos práce spatřuji v nastínění existujících antropogenních procesů ve vymezeném území, které daly vzniknout současné podobě krajiny v okolí Kolína - Ovčár.

Nedostatky v práci:

Hlavní nedostatek práce spatřuji v nedodržení cílů. Autor se zabývá Kolínskem, ale přitom obec Kolín nijak v práci nepostihl. Jako ústřední téma si zvolil okolí průmyslové zóny Kolín – Ovčáry, které v některých pasážích zbytečně detailně popisuje a bez vztahu k problematice, tedy k ovlivnění reliéfu (př. politicko-právní spory před stavbou, ovlivnění hlukem a vibracemi a informace o nárůstech automobilového provozu v dotčených obcích). Naopak více pozornosti by si zasloužily pasáže o

přeložkách silničních komunikací, vodních toků a kanálů, přeskupení zeminy nebo nutné hloubení studní v obcích.

Autor také nedostatečně cituje. Jako hlavní zdroj informací pro průmyslovou plošinu Kolín – Ovčáry, ale i další lokality, využíval dokumenty, posudky a zjišťovací práce z informačního systému EIA. Ovšem ani v textu ani v seznamu použité literatury nelze přesně dohledat jaké konkrétní dokumenty byly použity.

Na mnoha místech v práci chybí citace textu (př. str. 18; str. 27 – Ovlivnění krajinného rázu; str. 28 – Ovlivnění vodního režimu; str. 31, 32, 33) nebo informace, kdo podal ústní sdělení (str. 28; str.31). Tituly v seznamu literatury nemají jednotnou podobu zápisu.

Autor se minimálně zabývá poměrně významnými antropogenními tvary v zájmovém území a to pískovkami, které jsou nedostatečně popsány co se týče objemu těžby, stáří dobývacích prostorů, morfometrických charakteristik jezerních pánví, atd. Ten samý problém se týká také skládky na vrchu Vinice (str. 20). Morfometrické informace chybí také u významných rybníků v území nebo nově vybudovaných retenčních nádrží v průmyslové zóně.

Otázky k obhajobě:

Jaké závěry z diplomové práce Management půd velkých investičních akcí na příkladu průmyslové zóny Kolín od Bejblové jste použil ve své práci?

Skutečně došlo k vybudování nádražní budovy v Sendražicích teprve v současnosti? Jak dlouhý úsek řepařské drážky slouží k turistickým účelům, repsektive jak dlouhý úsek se zachoval do dnešních dnů?

Jak subkapitola Ovlivnění hlukem a vibracemi v průmyslové zóně souvisí s antropogenním ovlivněním reliéfu?

Na str. 25 a 26 autor uvádí dvě rozdílné rozlohy průmyslové plošiny Kolín – Ovčáry. Jaká je tedy skutečná rozloha této plošiny?

Jaké další významné průmyslové plošiny a jak rozlehlé se nachází v Kolíně a jeho okolí?

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou **D**.

V Olomouci dne 6. června 2012

.....
Mgr. Milada Dušková
oponent práce